
                     РЕГИОНАЛНА ДИРЕКЦИЯ ПО ГОРИТЕ - ВАРНА 

Регионална дирекция по горите - Варна осъществява управлението на държавния 

горски фонд и контрола върху горите и земите от горския фонд, както и върху 7 

Държавни горски стопанства и 3 Държавни ловни стопанства във Варненска и 

Добричка области. Площта на горския фонд е 185 559 ха. Запасът от дървесина е 

18,450 хиляди куб. м. Съобразно функциите си, горите и земите на територията на 

РДГ - Варна се разпределят на гори и земи основно с дървопроизводителни и 

средообразуващи функции, защитни и рекреационни гори и гори в защитени 

територии. Държавните гори заемат 91 % от площта на горския фонд в РДГ - Варна. 

По вид на горите най-голямо е участието на издънко-вите гори, предвидени за 

превръщане - 36.6%. Широколистните високостъблени гори са 28,2%, а иглолистни 

култури - 6,3%. От дървесните видове най-широко разпространение имат: цер, дъб, 

акация, черен бор, обикновен габър, ясен, източен бук, липа. Важно място заемат 

защитните горски пояси, разположени на територията на Добричка област с площ от 

14 901 ха и с обща дължина 5000 км. Залесяването е една от приоритетните дейности 

на РДГ - Варна. Средногодишно по ЛУП е предвидено да се залесява площ от 6 296 

дка. Средногодишното ползване на дървесина в държавния горски фонд е 292  

хиляди куб. м лежаща маса. 

Благородният елен, сърната и дивата свиня са най-разпространените видовете 

дивеч, които са обект за лоб и ловен туризъм. Интерес представляват също 

муфлонът, еленът лопатар, заекът, фазанът, яребицата, пъдпъдъкът и водоплаващият 

дивеч. За запазване и обогатяване на видовото разнообразие на дивеча, за неговото 

възпроизводство и разселване и за подобряване на трофейните му качества са 

създадени три дивечовъдни станции в района. Специализирано териториално звено е 

Лесозащитна станция в гр. Варна, която отговаря за защитата и опазването на горите 

от насекомни вредители, болести и други повреди върху горския фонд на 

териториите на РДГ Варна, Русе, Сливен и Шумен. 

В обхвата на РДГ - Варна се намират 52 защитени територии с обща площ 
8898,4 ха, сред които са: Природен парк Златни пясъци, два резервата - Камчия и 
Калиакра и пет поддържани резервата Киров дол, Калфата, Върбов дол, Вълчи 
преход и Балтата. 


